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  VEDENÍ OBCE INFORMUJE

Vážení spoluobčané,

     měsíc duben byl v naší obci bohatý na nové a obnovené akce, u kterých doufá-
me, že se stanou akcemi tradičními. Vše odstartovala akce Vítání jara aneb upálíme 
Morenu, která proběhla v pátek 5. dubna 2019. Následovala celorepubliková akce 
Ukliďme Česko, při které jsme příjemnou procházkou a za krásného počasí uklidili 
od odpadu odlehlá místa v naší obci. Celkem se úklidu zúčastnilo 18 dobrovolníků 
a tři psi, kteří společnými silami uklidili cca 400kg odpadu, zejména železo, plasty a 
sklo. Plánujeme se do této úklidové akce pravidelně zapojovat, další plánovaný ter-
mín úklidu bude v podzimních měsících. Termín bude včas upřesněn. Tímto bychom 
rádi poděkovali Komisi pro občanské záležitosti, zaměstnancům obce a všem, kteří 
se podíleli na přípravách a průběhu těchto akcí. V závěru měsíce se naše Mateřská 
škola zúčastnila oslav Dne Země. Pro děti a rodiče vytvořila společný program oživení 
a obnovy záhonku v areálu MŠ. Za spoluúčasti obce vznikl nový hmyzí domeček. Za 
podpory rodičů proběhla příprava hmatového chodníku a byly vysázeny nové ovocné 
keře. Za celou organizaci Dne Země tímto děkujeme paní Aleně Dohnalové a vedoucí 
MŠ paní Erice Beranové. 

     Během měsíce dubna Rada obce Libhošť schválila bezplatné poskytování právních 
služeb občanům Libhoště. Bude se jednat o bezplatné základní poradenství v délce 
max. 30 minut na občana. Zájemci o tuto službu se mohou hlásit na Obecním úřadu 
Libhošť. 

     Dále proběhl seminář na téma kotlíkové dotace a kotlíkové půjčky, který organi-
zoval Obecní úřad. Na tomto semináři se mohli přítomní dozvědět vše o problema-
tice kotlíkových dotací a kotlíkových půjček. Jsme velmi rádi za hojnou účast. Pro 
případné další informace neváhejte kontaktovat Obecní úřad. Připomínáme termín 
odeslání žádosti o kotlíkovou dotaci, který je 13. května 2019 v 10.00 hodin pomo-
cí elektronického formuláře. Následně vedení obce uspořádalo veřejnou schůzi pro 
občany, ve které měli občané možnost se vyjádřit k investičním záměrům obce. Za 
doplňující podklady k jednotlivým projednávaným investičním akcím a za jejich aktiv-
ní zájem o danou problematiku děkujeme paní Aleně Dohnalové, paní Blance Havr-
lantové a panu Janu Mechovi. Tyto poskytnuté podklady budou dále sloužit k jednání 
s projektanty k jednotlivým investičním záměrům. Vítáme jakékoliv další podněty od 
občanů Libhoště. 

     Závěrem bychom rádi požádali občany, kteří využívají hnědé kontejnery na BRO, 
aby do těchto kontejnerů neukládali větve jakékoliv délky (mimo dřevní štěpku, piliny 
a hobliny). Pro uložení a ekologické zpracování větví je vyhrazeno místo vedle čističky 
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odpadních vod. Zpracování větví na dřevní štěpku bude probíhat v průběhu celého 
roku. V předchozích dnech proběhlo ekologické zpracování dřevní hmoty, která byla 
ukládána za čističku odpadních vod od léta 2018. Tato dřevní štěpka je nižší kvality a 
proto bude poskytována občanům zdarma. Je vhodná například pro založení záhonu, 
ale není již vhodná pro okrasné účely. Po dalším ekologickém zpracování nové dřevní 
hmoty vznikne čerstvá dřevní štěpka, která již bude vhodná pro okrasné účely a bude 
prodávána občanům dle platného ceníku. 

Vaše vedení obce Libhošť

    VEDENÍ OBCE INFORMUJE
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Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 28. 3. 2019

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:

• kontrolu přijatých usnesení.

schválila:

• uzavření budoucí smlouvy na věcné břemeno pro uložení zemního sdělovacího 
optického kabelu do pozemků p.č. 1599, 1502/14, 1502/5, 1509/2, k.ú. Libhošť za 
jednorázovou úplatu 1.000,- Kč,
• uzavření smlouvy na věcné břemeno č.SoVB_CEZd_r01v01 uložení zemní přípojky 
NN do pozemku p.č. 1513/1, k.ú. Libhošť za jednorázovou úplatu 1.000,- Kč,
• uzavření budoucí smlouvy na věcné břemeno pro ochranné pásmo vodovodní pří-
pojky na pozemku p.č. 1543/6, k.ú. Libhošť za jednorázovou úplatu 1.000,- Kč,
• uzavření budoucí smlouvy na věcné břemeno pro přípojky uložení splaškové kana-
lizace a vodovodní přípojky do obecního pozemku p.č. 1519/3, k.ú. Libhošť za jedno-
rázovou úplatu 1.000,- Kč,
• jako vítězného uchazeče na svoz a likvidaci BRO v období od 1. 4. 2019 do 11/2019 
Technické služby města Příbor, s cenou za vývoz jedné svozové nádoby 63,- Kč bez 
DPH a za likvidaci BRO za cenu 320,- Kč/tuna bez DPH a pověřuje starostu obce pode-
psáním smlouvy s vítězným uchazečem – Technickými službami města Příbora,
• sjednocení komplexních telekomunikačních služeb k jednomu poskytovateli, a to 
firmě O2 a schvaluje ceny za jednotlivé služby a pověřuje místostarostu zajištěním 
dalších úkonů a podpisem smlouvy o poskytovaných službách,
• jako vítězného uchazeče na zajištění projektové dokumentace stavby „Výstavba vo-
dovodního řadu na p.č. 159/1, 2, 7 a 1600/1“ firmu H-B Projekt – Ing. Petr Bělák, IČ: 
64607640 za celkovou cenu 43.500,- Kč bez DPH a pověřuje starostu obce o pode-
psání smlouvy o dílo s vítězným uchazečem firmou H-B Projekt – Ing. Petr Bělák, IČ: 
64607640,
• podání žádosti na příslušný OOP (Obec Libhošť) a pověřuje místostarostu o doruče-
ní podání „Žádosti o rozhodnutí kácení dřevin rostoucích mimo les na p.č. 981/4“ se 
všemi povinnými přílohami na Obecní úřad Libhošť.

  OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 11. 4. 2019

Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:

• informace ke kontrole přijatých usnesení,
• závěry ze Zprávy z přezkoumání hospodaření za rok 2018.

schválila:

• poskytnutí peněžitého daru ve výši 19.800,- Kč příspěvkové organizaci Moravsko-
slezského kraje, Domov Duha, p.o, Hřbitovní 1128/41, Nový Jičín, jako příspěvku na 
provozní náklady pobytové sociální služby ve prospěch 4 občanů z Libhoště, a pově-
řuje starostu podpisem darovací smlouvy,
• poskytnutí peněžitého daru ve výši 4.950,- Kč příspěvkové organizaci Moravskoslez-
ského kraje, Pečovatelská služba OASA, o.p.s., Hoblíkova 491/2, Nový Jičín, jako pří-
spěvku na provozní náklady terénní sociální služby ve prospěch 1 občana z Libhoště, 
a pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy,
• poskytnutí peněžitého daru ve výši 9.900,- Kč příspěvkové organizaci Moravsko-
slezského kraje, Domov Hortenzie, p.o., Za Střelnicí 1568, Frenštát pod Radhoštěm, 
jako příspěvku na provozní náklady pobytové sociální služby ve prospěch 2 občanů z 
Libhoště, a pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy,
• poskytnutí peněžitého daru ve výši 2.500,- Kč příspěvkové organizaci Moravsko-
slezského kraje, Centrum pro zdravotně postižené MSK, o.p.s., Občanská poradna 
Nový Jičín, Sokolovská 617/9, Nový Jičín, jako příspěvku na provoz sociální služby, a 
pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy,
• poskytnutí peněžitého daru ve výši 2.500,- Kč příspěvkové organizaci Moravsko-
slezského kraje, Centrum pro zdravotně postižené MSK, o.p.s., Občanská poradna 
Nový Jičín, Sokolovská 617/9, Nový Jičín, jako příspěvku na provoz osobní asistenční 
terénní služby ve prospěch 1 občana z Libhoště, a pověřuje starostu podpisem daro-
vací smlouvy,
• poskytnutí peněžitého daru ve výši 4.950,- Kč příspěvkové organizaci Moravsko-
slezského kraje, DĚCKO, o.p.s, Komenského 64, Nový Jičín, jako příspěvku na zajištění 
svozové dopravy ve prospěch 1 občana z Libhoště, a pověřuje starostu podpisem 
darovací smlouvy,
• poskytnutí peněžitého daru ve výši 2.500,- Kč občanskému sdružení, Fond pro 
opuštěné a handicapované děti a mládež, Za Sušárnou 391, Mořkov, jako příspěvku 
na realizaci akcí pro postižené a opuštěné děti, a pověřuje starostu podpisem daro-

    OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE
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vací smlouvy,
• poskytnutí peněžitého daru ve výši 2.500,- Kč příspěvkové organizaci, Lékaři bez 
hranic - Médecins Sans Frontières in Czech Republic, o.p.s., Seifertova 555/47, Praha 
3 – Žižkov, jako příspěvku mezinárodní humanitární organizaci, a pověřuje starostu 
podpisem darovací smlouvy,
• poskytnutí peněžitého daru ve výši 2.500,- Kč neziskové organizaci, Římskokatolic-
ká farnost Libhošť, jako příspěvku na impregnaci střešní tesařské konstrukce kostela 
sv. Jakuba Staršího v Libhošti, a pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy,
• poskytnutí peněžitého daru ve výši 2.500,- Kč pobočnému spolku, ČSOP ZO Nový 
Jičín - Záchranná stanice a Dům přírody Poodří, jako příspěvku na činnost záchranné 
stanice, a pověřuje starostu podpisem darovací smlouvy, 
• poskytnutí peněžitého daru ve výši 15.000,- Kč zapsanému spolku, Linka bezpečí, 
z.s., Ústavní 95, Praha 8 – Bohnice, jako příspěvku na činnost, a pověřuje starostu 
podpisem darovací smlouvy,
• jako členku Komise pro občanské záležitosti Markétu Kvitovou,
• Jednací řád Rady obce Libhošť,
• účetní závěrku příspěvkové organizace Základní škola a Mateřská škola, Libhošť 90 
za rok 2018 bez výhrad s tím, že akceptuje kladný hospodářský výsledek 5.036,50 
Kč, z toho z hlavní činnosti 4.651,97 Kč a z doplňkové činnosti 384,53 Kč. Rada obce 
Libhošť schvaluje rozdělení HV následujícím způsobem: 80%, tj. 4.029,20 Kč do fondu 
odměn a 20%, tj. 1.007,30 Kč do rezervního fondu a pověřuje místostarostu sdělením 
těchto informací ředitelce a účetní příspěvkové organizace,
• uzavření smlouvy na věcné břemeno č.IV-12-8016379/SoBS VB/1 uložení zemní 
přípojky NN do pozemku p.č. 1513/1, k.ú. Libhošť za jednorázovou úplatu 1.000,- Kč,
• uzavření smlouvy na věcné břemeno č.IV-12-8016258/SoBS VB/1 uložení zemní 
přípojky NN do pozemku p.č. 972/1, k.ú. Libhošť za jednorázovou úplatu 2.450,- Kč,
• změnu druhu bytového prostoru z běžného bytového na služební bytový prostor 
s omezenými právy dle ustanovení § 2297, § 2298 a § 2299 zákona č. 89/2012 Sb., 
občanský zákoník,
• zveřejnění majetkoprávního záměru č.1/2019 na pronájem služebního bytu v ob-
jektu Libhošť 230, na pozemku p. č. 93/2, zapsaném na LV 10 001 v k.ú. Libhošť.

neschválila:

• poskytnutí daru pro BONA HELPO, s.r.o.

Z jednání Rady obce Libhošť ze dne 23. 4. 2019
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Rada obce Libhošť na tomto jednání

vzala na vědomí:

• informace ke kontrole přijatých usnesení.

jmenovala:

• konkursní komisi pro konkursní řízení na ředitele/ředitelku ZŠ a MŠ, Libhošť 90, 
příspěvkové organizace ve složení – předseda konkursní komise: Ing. Jiří Petrovský 
(za zřizovatele), členové konkursní komise: Bc. Jiří Absolon (za zřizovatele), PaedDr. 
S. Š. (za krajský úřad), Mgr. J. N. (školní inspektor ČŠI), Mgr. M. K., Ph.D. (odborník 
v oblasti státní správy, organizace a řízení ve školství podle druhu a typu příslušné 
školy nebo šk. zařízení), V. B. (členka školské rady) a Mgr. I. K. (pedagogický pracovník 
příspěvkové organizace).

Ze zasedání Zastupitelstva obce Libhošť ze dne 2. 4. 2019

Zastupitelstvo obce Libhošť na tomto jednání

určilo:

• jako zapisovatelku zasedání Mgr. Nicole Váňovou a jako ověřovatele zápisu z 5. 
zasedání Zastupitelstva obce Libhošť určilo členy Zastupitelstva obce Mgr. Martinu 
Jalůvkovou a Bc. Radku Krumpochovou.

vzalo na vědomí:

• předloženou zprávu kontroly plnění usnesení z minulého zasedání ZO, které se ko-
nalo dne 5. 2. 2019,
• informace o formální chybě v usnesení č. 4/2019/Z-21 (záměna číslic 12 a 1), která 
je uvedena v zápise i v usnesení ze 4. zasedání ZO Libhošť,
• podání žádosti o dotaci  v rámci MSK „Program na podporu obnovy a rozvoje ven-
kova Moravskoslezského kraje 2019 - „Příprava projektové dokumentace - Rekon-
strukce tělocvičny“,
• informace o podané žádosti o poskytnutí investiční dotace z rozpočtu MSK v rámci 
„Programu na podporu financování akcí s podporou EU - „Protipovodňová opatření 
obce Libhošť“,
• informace o přesunutí dopravního značení IZ 4a a 4b ve směru Nový Jičín,
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• rezignaci Mgr. Dagmar Michálkové, ředitelky ZŠ a MŠ, Libhošť 90, příspěvkové orga-
nizace k datu 31. 7. 2019 z důvodu skončení šestiletého funkčního období v řádném 
termínu a bere na vědomí vyhlášení konkursního řízení na pracovní pozici ředitele/
ředitelky ZŠ a MŠ, Libhošť 90, příspěvkové organizace,
• závěry znaleckého posudku o posouzení stavu cementobetonové plochy stavby 
„Technický areál v obci Libhošť - SO 01 Sběrný dvůr“ a pověřuje Finanční výbor pro-
věřením participace na finančním plnění znaleckého posudku jednotlivých účastníků 
stavby a to projektanta stavby, stavební dozor stavby, realizátora stavby a investora 
stavby,
• informace o stanovisku Krajské hygienické stanice k vydání kolaudačního souhlasu 
stavby „Technický areál v obci Libhošť - SO 01 Sběrný dvůr“,
• informace o Kotlíkových půjčkách a Kotlíkových dotacích a pověřuje starostu zma-
pováním počtu zájemců z řad občanů Libhoště,
• informaci starosty o podání žádosti o prodloužení zákazu vjezdu nákladní dopravy 
nad 12 tun na rekonstruovaný úsek R48,
• informace o řešení problému nedovoleného parkování na místních komunikacích 
v obci Libhošť,
• informace o proběhlé rekonstrukci místnosti květinářství na č. p. 230 v majetku 
obce Libhošť. 

schválilo:

• program zasedání v rozsahu, jak byl předložen,
• na podkladě ust. 16, zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních 
rozpočtů, v platném znění, návrh rozpočtového opatření č. 4 na změnu schváleného 
rozpočtu obce Libhošť pro rok 2019 v rozsahu, jak bylo předloženo. Zastupitelstvo 
obce Libhošť pověřuje starostu obce zajištěním zveřejnění schváleného rozpočtové-
ho opatření č. 4,
• na podkladě ust. § 1 zákona č. 132/2006 Sb., o kronikách obcí, v platném znění, 
vedení obecní kroniky od 3. 4. 2019 jako ručně psané knihy s číslovanými listy, jejíž 
nedílnou součástí budou písemné přílohy, doplňující zápisy v kronice, a to měsíčník 
Libhošťský zpravodaj a ručně psaná pamětní kniha (kronika) se záznamy o naroze-
ní nových občánků obce. ZO Libhošť jmenuje referentku Obecního úřadu Libhošť a 
předsedkyni Komise pro kulturu a sport, Mgr. Nicole Váňovou, od 3. 4. 2019 kroni-
kářkou, s tím, že každoroční odměna za výkon této činnosti bude součástí nenároko-
vé složky jejího zaměstnaneckého platu. ZO Libhošť pověřuje kronikářku doplněním 
záznamů o důležitých a pamětihodných událostech z let 2011 – 03/2019 do kroniky 
z dostupných zdrojů, a to v termínu do 31. 12. 2020.
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Vítání jara aneb upálíme Morenu

     Komise pro občanské záležitosti ve spolupráci s Obcí Libhošť uspořádala dne 
5. dubna 2019 před budovou Fojtství první ročník akce „Vítání jara aneb upálíme 
Morenu“. Počasí nám přálo od brzkých ranních hodin, sluníčko nádherně hřálo. V 
15 hodin vyjelo do obce veselé kolo s občerstvením, které za zvuku lidové hudby 
zvalo občany. Děti ze základní školy prodávaly své výrobky s jarní a velikonoční 
tématikou a prodej byl velmi úspěšný. V 16 hodin od Fojtství vyšel průvod. V čele 

průvodu šly děti z mateřské školy, oblečeny v krojích, děti z folklorního souboru Ja-
vorníček a členové SLPT Javorník z Nového Jičína. Zpívaly se písně a říkaly básničky, 
které s vynášením souvisí. Zazněly ovšem i jiné lidové písničky, aby si mohl každý 
zazpívat. Průvod se tak vrátil zpět před Fojtství a děti z mateřské školy, za zpěvu 
písní, upálily připravené malé Morenky. Následně jsme se zeleným a opentličkova-
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ným májíčkem došli k malé lípě, kterou děti ozdobily pentličkami a vajíčky. A jaro 
bylo přivítáno. U nazdobené lípy vystoupily děti z Javorníčku. Po 17 hodině přijela 
cimbálová muzika Trojačka z Hodslavic, která doprovodila děti z mateřské školy při 
jejich tanečním vystoupení. Dětičky zatancovaly tři tance, a to Černou vlnku, Šev-
covský a Litery. Během večera si mohli občané poslechnout žákyni základní školy 
Johanu Demlovou, která předvedla svou hru na cimbál.

     Celé odpoledne byla pro děti připravená výtvarná dílnička, kde si mohly ozdobit 
vajíčka, vymalovat obrázky s jarní a velikonoční tématikou nebo nazdobit perníčky, 
které si mohly sníst nebo odnést domů. Členové SLPT Javorník pletli pomlázky a 
mohl se k nim kdokoliv připojit. Ve stáncích bylo možné zakoupit frgály, linecké 
rohlíčky, klobásníky, věnečky a šneky z listového těsta, vše domácí výroby. Byly 
připraveny párky k opečení. S cimbálovou muzikou jsme se rozloučili v pozdních 
večerních hodinách, vyzpívaní, vytančení a velmi spokojení. První ročník se vydařil 
a již se těšíme na další.

     Děkujeme všem, kteří se na přípravě akce podíleli.

Za Komisi pro občanské záležitosti
Kateřina Demlová
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Pěvecký úspěch MŠ 

     V sobotu dne 30. 3. 2019 proběhla tradiční pěvecká přehlídka dětí z mateřských 
škol „Sedlnická Sněženka“. Přehlídka se uskutečnila v místním sále KIC Sněženka, 
na které se podílely děti z okolních mateřských škol.

     Z Mateřské školy Libhošť se za doprovodu paní učitelky Bc. Lucie Kožušníkové 
a Elišky Hanzelkové (klavírní doprovod) umístily děti: Michal M. ve zlatém pásmu, 
Natálka U., Adélka J. a Maxík D. ve stříbrném pásmu. Absolutním vítězem ve zla-
tém pásmu se stal Michal M. Všem dětem i paním učitelkám děkujeme a přejeme 
mnoho dalších pěveckých úspěchů. Rodiče mohou být na ně pyšní. 

Bc. Lucie Kožušníková
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Jarní soutěže

- recitační

     Březen a duben jsou ve školách tradičně měsíce různých soutěží, ať už recitač-
ních, pěveckých nebo výtvarných. Základní škola v Libhošti uspořádala v březnu 
školní kolo recitační soutěže, z něhož vybraní žáci přednášeli své básně v okrskové 
recitační soutěži v Příboře, kde se na prvním místě umístil žák 5. třídy Tobiáš Bla-
žek, který naši školu poté reprezentoval v okresní recitační soutěži ve Fokusu v 
Novém Jičíně.

- pěvecká  

     Škola uspořádala také pěveckou soutěž, ve které byli odměněni nejlepší zpěváci 
z jednotlivých tříd. Ceny pro tyto umístěné děti dodala do školy jako sponzorský 
dar paní Naďa Demlová se svým synem Alešem Demlem. Za sponzorské dary děku-
jeme. Pět nejlepších zpěváků vybraných ve školním kole pěvecké soutěže reprezen-
tovalo libhošťskou školu na 19. ročníku Lubinského zpěváčku v Kopřivnici, odkud 
si odnesli dva diplomy – 2. místo získala žákyně 2. třídy Hanka Škarková a 3. místo 
obsadil Tobiáš Blažek z 5. třídy. Žáci se zapojili také do výtvarné soutěže Požární 
ochrana očima dětí a mládeže pořádané Sdružením hasičů Čech, Moravy a Slezska.

Hudební vystoupení skupiny Marbo

     Poslední dubnový pátek přijela do Libhoště hudební skupina Marbo, aby usku-
tečnila pro naši základní i mateřskou školu výchovný koncert s názvem Tajemství 
písniček. Hlavními aktéry této skupiny jsou manželé Marcela a Bohdan Vrtalovi.

     Toto manželské duo u nás vystupovalo již po několikáté a jejich písničky se vždy 
setkaly s velkým ohlasem dětí. Své hudebně vzdělávací pořady připravují podle 
osnov hudební výchovy s využitím profesionální zvukové techniky. Tradičně do 
koncertů zařazují i několik nových písniček z jejich vlastní tvorby pro děti. Koncertu 
se zúčastnily i děti z mateřské školy. Jako dárek obdržela ZŠ i MŠ nahrávky nových 
písniček na CD, které mohou učitelé využít v rámci hudební výchovy jako karaoke.
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Zápis do 1. třídy

     Ve středu dne 17. dubna 2019 proběhl v základní škole zápis dětí k povinné 
školní docházce. Celkem se dostavilo 12 dětí.

     Oznámení o přijetí dítěte je od 29. 4. 2019 zveřejněno na webových strán-
kách školy. Seznamy přijatých dětí pod registračním číslem jsou zveřejněny také na 
vstupních dveřích základní školy a ve vývěsní skříňce.

     Děti na všech těchto místech jsou zveřejněny pod registračním číslem, které 
zákonní zástupci obdrželi při zápisu. 

     Písemné rozhodnutí o přijetí dítěte k základnímu vzdělávání v Základní škole 
a Mateřské škole, Libhošť 90, příspěvková organizace do 1. ročníku od 1. 9. 2019 
bude uloženo v dokumentech ZŠ, případně si jej zákonní zástupci budou moci vy-
zvednout u ředitelky školy ve lhůtě 30 dnů po zveřejnění.

Dagmar Michálková
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NOVÝ JIČÍN

Novojičínský jarmark – květinový 
17.05.2019, 8:00 – 17:00 hodin, Masarykovo náměstí

Zamilovaný sukničkář
31.05.2019, od 20:00 hodin, areál Skalky
Harry Douglas, záletný americký velvyslanec ve Velké Británii, řekne své ženě Lois, 
že odjíždí na víkend do Skotska hrát golf. Lois naopak Harrymu oznámí, že bude na 
víkend v lázních a že jejich dcera Debbie odjíždí navštívit kamarádku. Harry se ov-
šem tajně vrací do prázdného domu, jelikož si naplánoval milostné dostaveníčko s 
přitažlivou sousedkou Marianne. Komedie s hvězdným obsazením – Lukáš Vaculík, 
Filip Tomsa, Martin Zounar, Mahulena Bočanová a další. 

Vstupné v předprodeji 399,- Kč, na místě 499,- Kč. Předprodej vstupenek na www.
vstupenky.ticket-art.cz. 

ZUŠ Open & Cirkulum Na Cestách
31.05.2019, od 10:00 hodin, Masarykovo náměstí
CIRKULUM NA CESTÁCH je mezinárodní projekt, který vznikl díky podpoře Mo-
ravskoslezského kraje, města Opavy, Nového Jičína a Karviné. Na nově připravené 
scéně uvidíte pouliční novocirkusové umělce z Itálie, Nového Zélandu, Švédska, 
Chorvatska a Německa, kteří účinkují po celém světě. Jako hlavní hřeb CIRKULUM 
NA CESTÁCH proběhne v 19:00 hodin akrobatická inscenace OnTheRoad z České 
republiky, která vznikla pod taktovkou spolku Cirkus trochu jinak z.s.

LEGENDY 10
01.06.2019, od 12:00 hodin, areál Skalky
Desátý ročník je opět nabitý legendami rocku ať již obecně populárními, tak v po-
době místních, novojičínských legend. Těšit se můžete na skupiny jako Arakain, 
Doga, Tanja s kapelou, Bastard, Eufory, Drzý čert, Dr. Hekto nebo Rocca. 

Vstupné v předprodeji 555,- Kč, na místě 666,- Kč. Předprodej vstupenek na www.
vstupenky.ticket-art.cz. 



17

ŠTRAMBERK

Štramberský Jasoň
18.05.2019
Třetí ročník turistického pochodu Lašskou bránou Beskyd. Více informací na www.
stramberskyjason.cz. 

Štramberská pouť
02.06.2019
Jako každý rok najdete na pouti vše, co k tradiční pouti patří, plno atrakcí pro děti 
i dospělé, jídlo, pití, stánky, ve kterých si budete moci zakoupit řadu tradičních i 
netradičních výrobků.

KOPŘIVNICE

Tuning Drift Show Kopřivnice
25.05.2019, od 7:00 hodin, Polygon Tatra Truck
Tradiční setkání příznivců tuningu, driftů a nadupaných bouráků. Více informací 
na www.tuning-sport.cz. 

Kopřivnické dny techniky
08.06.2019 až 09.06.2019, Polygon Tatra Kopřivnice
Vstup zdarma. Více informací na www.koprivnickednytechniky.cz. 

  KAM ZA KULTUROU
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Připomínka konce II. světové války

     Dne 8. května si připomeneme 74 let od chvíle, kdy byl oficiálně ukončen nej-
větší válečný konflikt v dějinách lidstva, v jehož průběhu přišlo o život kolem 60 
milionů lidí, z toho 40 milionů civilistů a 20 milionů vojáků. Evropa byla společným 
úsilím vojsk protihitlerovské koalice konečně osvobozena z područí hitlerovského 
Německa. Byl to okamžik, na který čekaly miliony lidí, včetně obyvatel Libhoště. 
Obec Libhošť byla osvobozena o dva dny dříve, tedy v neděli 6. května 1945.  

     V krátkosti si připomeňme, že se na osvobození okresu podílela vojska 4 armád: 
na severní straně to byla 38. armáda gen. Moskalenka, uprostřed 1. gardová armá-
da gen. Grečka, na jihu 18. armáda gen. Gastiloviče a ve vzduchu působila 8. letec-
ká armáda gen. Ždanova. Všechny tyto armády patřily do svazku 4. ukrajinského 
frontu, kterému velel maršál Jeremenko.

Průběh osvobození v obcích z našeho nejbližšího okolí:
2. května:  Studénka, Petřvaldík
3. května: Petřvald, Mošnov, Albrechtičky
4. května: Bartošovice, Pustějov
5. května: Fulnek, Suchdol n. Odrou, Jeseník n. Odrou, Hukovice, Kunín, Frenštát p. 
Radhoštěm, Trojanovice, Tichá, Kateřinice, Trnávka
6. května: Sedlnice, Skotnice, Prchalov, Libhošť, Příbor, Hájov, Mniší, Větřkovice, Vl-
čovice, Drnholec n. L., Kopřivnice, Štramberk, Závišice, Rybí, Nový Jičín, Bordovice, 
Lichnov, Mořkov, Veřovice, Hodslavice, Ženklava, Bludovice, Žilina
7. května: Loučka, Starý Jičín, Bernartice n. Odrou.

     V pozdních večerních hodinách dne 8. května 1945 byl v bývalém důstojnickém 
kasínu v Karlshorstu za účasti SSSR, USA, Velké Británie, Francie a Německa pode-
psán akt Akt bezpodmínečné kapitulace nacistického Německa. Tímto aktem bylo 
ukončena II. světová válka v Evropě. 
     Generace, které válku přímo neprožily, si jen stěží dokáží představit, co všechno 
se za válečnými hrůzami skrývá.. Válka, to nejsou jen bojové akce vojáků, jak je 
známe z různých válečných filmů, ale jsou to hlavně lidské tragédie, postihující v 
prvé řadě civilní obyvatelstvo. 
„Ti, kteří si nepamatují minulost, jsou odsouzeni k tomu, aby si ji zopakovali“
(George Santayana, americký filosof a spisovatel).

Daniel Kletenský

    ŽIVOT KOLEM NÁS
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Buxusy v ohrožení

     Jistě mnozí z vás pěstují na své zahradě zimostráz (Buxus sempervirens) , lidově 
krušpánek. Na tomto oblíbeném keři právě v tomto období řádí housenky zavíječe 
zimostrázového (Cydalima perspectalis). Je to drobný motýl z čeledi travaříkovi-
tých. Dospělý motýl má nejčastěji bílá křídla s hnědým lemem, ale existují i jedinci 
zcela hnědí. Rozpětí křídel je 40–45 mm. Samičky žijí přibližně 8 dní a svá vajíčka 
kladnou na listy zimostrázu (Buxus).

     Tento motýl se dostal do Evropy z východní 
Asie teprve nedávno. Jeho první výskyt byl za-
znamenán v roce 2006 v Porýní. Od té doby se 
vyskytl v mnoha jiných evropských zemích. V 
České republice zničily housenky motýla prv-
ní buxusy v Národním parku Podyjí. Odtud se 
motýl rozšířil i do dalších částí země. 

     Současné klimatické modely předpovídají další šíření druhu nejen v Evropě, ale 
i u nás. A tak jej už možná i vy máte na zahradě. Jen jste třeba na to ještě nepřišli. 
Motýl je totiž velmi dobrý letec a létá až několik kilometrů daleko.

     Proč je zavíječ nebezpečný? Motýl je schopen naklást na buxus několik stovek 
vajíček. Housenky přitom ožírají keř nejprve zevnitř, a to jak listy, tak kůru. Takže 
dlouho nemáte ani tušení, že je váš buxus napaden. Housenky jsou totiž velmi 
nenápadné, mají zelenožlutou barvu s černými pruhy a bílými puntíky s nápad-
ně lesklou černou hlavou. Housenky zavíječe zimostrázového dorůstají délky až 5 
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cm. Mladé housenky způsobují na listech fleky a skvrny, které se odlišují různými 
odstíny zelené barvy, mohou až žloutnout, postupně hnědnout. Při přemnožení 
housenek může dojít k holožíru, tzn. že keř je zcela zničen. Chřadnutí lisů a jejich 
žloutnutí až hnědnutí je někdy mylně považováno za choroby buxusu. 

     Zavíječ zimostrázový nemá v našich podnebných podmínkách přirozené predá-
tory a ptactvo se housenkami zavíječe neživí (mají velký obsah toxických látek).
Motýl napadá pouze keře buxusu, zato však velmi intenzivně.  Invaze zavíječe má v 
jednom roce tři generace a požírání keřů zimostrázu je velmi intenzivní, které zpo-
zorujeme na lícové nebo rubové straně listů. Když housenky povyrostou, požírají 
celé listy, ohlodávají i mladé větvičky. Silnější poškozené listy vysychají a opadáva-
jí. Při silném poškození mohou rostliny totálně odumřít. Jediná vhodná prevence 
spočívá v důkladném prohlížení zimostrázů uvnitř keře. Nejlépe, když větvičky roz-
hrnete a podíváte se dovnitř. Přítomnost zavíječe zimostrázového prozradí poško-

zené listy, pavučinky (zápředky) nebo přítomnost housenek, ale také množství tru-
su připomínajícího drobné zelené granule. Jedinci s dobrým čichem někdy zachytí 
neobvyklý zápach, který také může varovat. 

     Dospělé motýly lze zaznamenat od konce května až do října, jsou aktivní hlavně 
v noci, během dne se ukrývají v zeleni prakticky kdekoliv v zahradě, na veřejných 
prostranstvích, ale i ve volné přírodě.

     Zamoření zavíječem se v počátečních fázích napadení velmi špatně detekuje. 
Ranná stádia larev nebo vajíčka jsou bez důkladné prohlídky špatně zjistitelné. A 
tak se dokonce takto zamořené buxusy prodávají i ve specializovaných prodejnách.

     Právě od poloviny dubna do poloviny května jsou housenky zavíječe nejaktivněj-
ší. Proto si vaše keře co nejrychleji zkontrolujte. Pokud zjistíte, že je keř napaden, 
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ihned jednejte. Je potřeba prohlédnout větvičku po větvičce a housenky nejlépe 
sesbírat ručně. To je nutno opakovat každé 2-3 dny.  Pokud je napadení příliš velké, 
je důležité zasáhnout hned po zjištění prvních příznaků a udělat první postřik. Nej-
vhodnější je použití speciálních insekticidů proti žravým škůdcům. Účinné by měly 
být přípravky s obsahem látky thiacloprid nebo přípravky na bázi Bacillus thuringi-
ensis. Postřik je nutno provádět opakovaně s ohledem na 2-3 generace. 

     Nejšetrnějším je pravděpodobně selektivní přípravek Dimilin 48 SC, který usmr-
cuje housenky jako požerový jed. Funguje tak, že narušuje tvorbu chitinu, takže 
housenky během svlékání hynou. Přípravek není systémový, čili neproniká do rost-
linných pletiv, nepůsobí na mšice, roztoče a co je důležité, ani na predátory hmyzu, 
jako jsou např. bystruškovití brouci.

     Účinný je i insekticid Karate Zeon 5 CS. Důležité je tento postřik aplikovat oka-
mžitě, když se objeví škůdci a hlavně vícekrát zopakovat. Efektivní je pak kombi-
novat alespoň dva různé insekticidy s kontaktním účinkem např. Dursban 480 EC, 
Reldan 22 a přípravky se systémovým účinkem např. Mospilan 20 SP, Calypso 480 
SC. Jelikož listy mají ochrannou voskovou vrstvu, bude nutné do postřikové tekuti-
ny přidat také smáčedlo, tzv. lepidlo na listy, jako je Silwet Star nebo Agrovital. Aby 
se zimostráz po postřiku rychleji zregeneroval, je dobré přihnojovat např. Hoštické 
hnojivo na buxusy a více zavlažovat. Opětovná regenerace může však trvat až tři 
roky.

     Důležité je začít s bojem proti zavíječi zimostrázovému co nejrychleji, protože 
housenky jsou abnormálně rychlé a napadený zimostráz je pak těžší zachránit.
Pokud nepoužijete na zničení zavíječe postřik, nedávejte prosím napadené keře s 
živými housenkami do nádob na biologický odpad, aby se odtud dále nerozšiřoval. 
Keře, které již nelze zachránit, je nutno spálit. 

Ing. Radmila Kiszová
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O čem píše časopis POODŘÍ

     Když jsem před dvaadvaceti léty stál u zrodu uvedeného časopisu, netušil jsem, 
že se dožiju nejen tak dlouhého jeho trvání, ale že se stane i vyhledávaným regi-
onálním periodikem. V jeho záhlaví je uvedeno, že jde o časopis obyvatel horní 
Odry. Na jeho vydávání se podílí Společnost přátel Poodří, Správa chráněné krajin-
né oblasti Poodří a Svaz obcí Regionu Poodří, jehož členem je i obec Libhošť, což 
znamená, že jde o „náš“ region. Podívejme se co se v tom „našem“ regionu děje. 
Zalistoval jsem proto ve druhém čísle 21. ročníku časopisu.

     Daniel Kletenský, který pochází z Libhoště a je zaměstnancem Chráněné kra-
jinné oblasti Poodří, píše v obsáhlém článku Les Roveň u Libhoště. Článek je do-
plněn mnoha fotografiemi. Daniel Kletenský je v současné době i členem redakč-
ní rady Libhošťského zpravodaje, takže článek pohotově také uveřejnil i v našem 
zpravodaji. 
     Eva Mračanská, pracovnice Agentury ochrany přírody a krajiny, se ve svém 
příspěvku věnuje vyhlášení nového památného stromu v CHKO Poodří. Jde o dub 
letní, který roste na louce u Suchdolského lesa naproti Lesního mlýna u Bernartic 
n. Odrou a je devátým památným stromem v CHKO Poodří. Je to blízko travnaté 
cesty, po které vede současně naučná stezka Krajinou povodní a Novojičínská ko-
pretina. Dub má obvod 4O7cm (ve výšce 130 cm), výšku 27,5m, šířku koruny 26m. 
Dub letní, (křemelák) je naše domácí dlouhověká dřevina, patří mezi nejčastěji vy-
hlašované památné stromy. Dorůstá výšky až 40 m a dožívá se stáří i přes tisíc let. 
Dubové porosty jsou nebývale atraktivní pro hmyz. Na jediném stromě může žít až 
300 různých druhů hmyzu. Dub byl posvátným stromem našich předků, byl symbo-
lem nevyčerpatelné životní energie, výdrže a hrdosti. Náš doubek vyrostl na louce 
někdy v časech, kdy si Evropa oddychla po dlouhém období napoleonských válek, 
je to doba před průmyslovou revolucí, kdy zvukovou kulisu netvořil ještě rachot 
automobilů, vlaků a letadel, ale vrzání povozů, klapání mlýnů, zvonivé naklepávání 
a broušení kos. Byla to doba, kdy krajina nebyla ještě spoutaná sítí silnic, dálnic 
a železnic, sešněrována liniemi elektrického vedení a zástavba se držela v tradič-
ních mezích. Zprávy se na venkově získávají na jarmarcích, od putujících krajánků 
a podomních prodejců. Na trůnu v daleké Vídni vládl císař František I., za jehož 
panování došlo na našem území k převratným společenským změnám. Byla do-
vršena průmyslová a vědeckotechnická revoluce, vzniká široké národní a dělnické 
hnutí, změnilo se nejen Rakousko, ale celá Evropa i celý svět. To všecko náš dub 
– pamětník zažil a pamatuje, a kdyby mohl vyprávět, dozvěděli bychom se i něco 
o tom, kdo pod jeho vznosnou korunou odpočíval, nebo jenom projížděl. Je na 
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místě, abychom mu popřáli, aby svou mohutnou korunou poskytoval ještě dlouhá 
léta příjemný odpočinek pěším návštěvníkům, turistům, cyklistům i zemědělcům.
 
     Marcela Klemensová se v obsáhlém článku vrací k ochraně páchníka hnědého 
v Poodří. Jde o pětiletý projekt, který se v tomto roce začíná realizovat. V rámci 
projektu bude Správa CHKO organizovat výsadby původních druhů stromů, zejmé-
na vrb, topolů, dubů a hrušní. Současně bude probíhat seřezávání vrb „na hlavu“. 
Záchrana páchníka byla vybrána jako symbol úsilí o ochranu přírody a krajiny Po-
odří, která byla vyhlášena Evropskou významnou lokalitou (EVL) v Moravské bráně. 
Jde o biokoridor, který má zásadní význam pro migraci organizmů mezi Panonií 
a Pobaltím. V té souvislosti má právě Poodří zásadní význam pro zachování stře-
doevropských populací páchníka. Díky své poloze a velikosti zdejší jeho populace 
spojuje jižní lokality páchníka (EVL  Niva Dyje a EVL Soutok Podluží) přes střední 
a severní Moravu s polskými nížinami na severu. Jak už jsem v minulých článcích 
uváděl, páchník potřebuje ke svému životu dutiny starých stromů. Ochránci příro-
dy jej považují za tzv. „deštníkový“ druh, což znamená, že jeho důslednou ochra-
nou jsou současně chráněny celé biotopy i s řadou dalších živočichů. 

     V Poodří ohrožuje jeho další existenci především izolovanost jednotlivých popu-
lací, které jsou od sebe natolik vzdálené, že nejsou schopny mezi sebou komuniko-
vat. Proto je nutno zajistit mezi nim přímé propojení prostřednictvím dorůstajících 
stromů (břehové porosty nebo stromořadí). Dochází zde k postupnému zániku nej-
významnějšího biotopu páchníka, který představují hlavaté vrby, při čemž schází 
motivace vlastníků k jejich obnově. Přitom vrby tvoří z celkového počtu stromů 
s prokazatelným výskytem páchníka více jak 93%. Biotopy páchníka mizí také v 
důsledku expanze jmelí bílého, kterým právě v Poodří jsou nejvíce postiženy list-
naté stromy – lípy, nepůvodní druhy topolů, jabloně a hlavně vrby bílé. Páchník v 
Poodří přežíval po staletí díky tradičnímu způsobu hospodaření. Situace se změnila 
a páchník i krajina, ve které dosud přežívá, mají namále. 

     Autorka článku předkládá následující scénář, podle něhož bude možno pách-
níka v naší krajině udržet: 1/ Současné biotopy páchníka musíme chránit a udržet 
co nejdéle, dokud nevytvoříme nové. Staré stromy, které jsou domovem mnoha 
druhů živočichů, jsou významným krajinným prvkem. Jejich významu musí odpo-
vídat i jejich údržba a ochrana. V naprosté většině se jedná o dřeviny mimo stezky 
a komunikace, takže není nutno provádět zásahy k zajištění bezpečnosti. Ořezy 
větví budou provádět oborníci – arboristé a vzniklé rány nebudou ošetřovány, aby 
umožnily vznik dalších dutin. Odumřelý dutý strom poskytne podmínky pro vý-
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voj páchníka ještě několik let po úhynu. Dospělí brouci, kteří se v takovém stro-
mě budou moci líhnout ještě 2 až 3 roky, mohou vyhledat dutiny v dalších živých 
stromech. 2/ Vytvoříme nové biotopy a obnovíme krajinné prvky.  Společně s 
vlastníky půdy začneme znovu ořezávat hlavaté vrby. Staré rozpadající se kmeny 
ponecháme jejich samovolnému rozpadu a postupně je nahradíme mladými hla-
vatými vrbami. Chceme v Poodří vysazovat remízky vhodných listnatých stromů, 
topolů, a dubů, ale také hrušní, které mají v regionu tradici a o jejich plody je 
mezi lidmi zájem.  3/ Biodiverzita a krajinný ráz: Poodří je v celonárodním měřítku 
ojedinělé délkou neregulovaného toku se zachovalým vodním režimem a plochou 
nivy, která je každoročně zaplavována. Meandrující tok řeky Odry s navazujícími 
systémy odstavených ramen a tůní, s velkým podílem trvalých trávních porostů a 
rozptýlenou zelení, lužními lesy a rozlehlými rybničními soustavami představuje 
unikátní přírodní oblast v blízkosti průmyslového Ostravska. Staré stromy jsou i zde 
ohroženým typem biotopu. Zastavení jejich degradace bude mít i zde význam pro 
řadu živočichů. Dojde ke zlepšení podmínek pro silně ohrožené druhy ptáků, ze-
jména sýčka obecného. Uvolňováním vrb a prosvětlováním porostů podél vodních 
toků a příkopů zlepšíme podmínky pro druhy vázané na osluněnou vodní hladinu, 
drobné vodní toky a průtočné tůně. Patří k nim piskoř pruhovaný a kuňka ohnivá. 
Právě tyto oba druhy jsou předmětem ochrany v rámci EVL Poodří. 4/ Hrušeň jako 
perspektivní biotop nejen pro páchníka. Hrušeň je nově zaznamenána jako biotop 
páchníka v blízkém okolí EVL Poodří. Jde o dlouhověké stromy (až 250 let) s mo-
hutným kmenem i korunou. Během svého vývoje vytváří dutiny s bohatým obsa-
hem trouchu, který je vyhledávaný páchníkem. V Poodří je hrušeň oblíbený ovocný 
strom s velkou tradicí pěstování. Výsadby v obcích jsou ohrožovány rzí hrušňovou 
(důvodem je chvojka klášterská). Proto roste zájem o pěstování ve volné krajině. 
Stromy regionálních odrůd mají bujný vzrůst a po zapěstování koruny nepotřebují 
další údržbu. Akce již probíhá, v roce 2018 bylo vysázeno v Jeseníku n. Odrou 50 
místních odrůd hrušní, v Bernarticích bylo ořezáno 50 vrb „na hlavu“. Koordináto-
rem projektu je  spolek ARNIKA, Ostravská univerzita, ČSOP Studénka, Fundacja 
Ekorozvoju z Polska a Ministerstvo ŽP ČR. 

     Ve velmi obsáhlém článku, který je doplněn množstvím archivních fotografií, se 
zabývá Radim Jarošek dřevěnými krytými mosty na Odře. Východiskem k jejich 
vyhledání a popisu je obsáhlý archiv Emila Mateiciuca. V úvodu článku cituje autor 
z knihy profesora Jana Koláře Dřevěné mosty kryté v Republice Československé, 
která vyšla v roce 1926: „Neradi se loučíme i my se svědky nedávných dob se stav-
bami důmyslně zbudovanými našimi předky, vlastními prostředky ze hmot v otčině 
získaných a zpracovaných. Není-li možno tyto památky trvale zachovati, ať alespoň 
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jejich soupis a připojené k němu nákresy a fotografické snímky zůstanou příštím 
generacím dokladem, že dovedeme si vážiti technické práce našich předků.“ Člá-
nek se podrobně zaobírá historií a technickým popisem lávek a krytých mostů v 
Poodří, z nichž poslední byl stržen v Loučkách u Oder v r. 1958. 

     Zdeněk Sovík se věnuje velmi podrobně a zasvěceně ve svém článku Pivovary 
v Poodří oblíbenému nápoji většiny Čechů. Na přiložené mapce je graficky znázor-
něno rozmístění pivovarů na Ostravsku a Novojičínsku v r. 2018. V článku popisuje 
nové trendy v pivovarnictví v souvislostí s rozvojem minipivovarů v našem regionu. 

     Pavel Kašpar st. a Karel Gold se věnují významu a dosud nedoceněnému dílu za-
pomenutého olomouckého barokního sochaře Nikodema Weidemanna, oderské-
ho rodáka. Jeho díla objevují v kostelích a volném prostoru především v Olomouci 
a Opavě, ale také v Bělotíně, Suchdolu n. O., Lanškrounu, Odrách, aj. I v tomto 
článku je použito množství fotografií.

     V Polance nad Odrou byla vrácena na své místo po provedené restauraci socha 
sv. Jana Nepomuckého. Stalo se tak 1. října 2018. Restauraci provedl MgA. Jakub 
Gajda z Ostravy-Třebovic. Současně při restauraci byl rozluštěn a obnoven latinský 
nápis na podstavci. Starobylá kulturní památka obce se tak vrátila na své původní 
místo. Při této příležitosti stojí za zmínku, že i naše libhošťská socha tohoto svět-
ce vykazuje značné poškození a čeká nás rovněž její oprava. Socha je rovněž kul-
turní památkou, přičemž nejhodnotnější je její podstavec, který je mnohem starší 
než samotná socha a je zřejmě spolu se dvěma kamennými křtitelnicemi vůbec 
nejstarší památkou z období vzniku naší obce. Obec Polanka n. Odrou jak vidět 
velice dbá na zachovávání odkazu svých předků. Jak píše v uvedeném časopise 
Ing. Zdeňka Kloužková, byla u příležitosti Dne kostelů 25. května 2015 v obci 
znovuotevřena Obecní kaple, která má zajímavou historii. Stojí na místě někdejší 
kaple sv. Jana Nepomuckého, která byla vystavěna v r. 1829, v roce stoletého výročí 
jeho svatořečení. Sloužila lidovým pobožnostem, pravidelně se zvonilo ráno, v po-
ledne a večer, a nepravidelně na požádaní při oznamování úmrtí. Na místě prý byli 
pochování ruští důstojníci z období napoleonských válek. Celkovou opravu kaple 
provedl městský obvod Polanka n. O. v letech 2016 a 2018.

     Rok 2018 byl v celém širším okolí připomínán jako sté výročí konce tzv. Velké vál-
ky a vznikem Československa. Kromě mnoha veřejných shromáždění došlo v mno-
ha obcích k obnově nebo úpravě památníků padlých občanů. Je chvályhodné, že 
se tak stávalo i v obcích s původně německým obyvatelstvem. Příkladem je obec
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Polouvsí, kde se podařilo obnovit památník padlých obětem Velké války, který 
současní obyvatelé znají jen z jediné fotografie a dobové pohlednice. Jen má-
lokdo ví, že tato poměrně malá obec u železniční trati se jmenovala Halbendorf. 
O historii obce a obnově památníku podává informaci v časopise Radim Valošek, 
předseda osadního výboru a člen místního spolku Péntaque. Až do konce 16. sto-
letí si obec udržela převážně slovanský charakter. K poněmčení došlo až v průběhu 
třicetileté války, takže obec byla už od poloviny 17. století zcela německá.  Do 1. 
světové války byli povoláni už jen muži německé národnosti, z nich osm se nevrá-
tilo. Na jejich památku byl u návesní kaple sv. Martina vybudován památník se 
jmény padlých rodáků. Kdy a za jakých okolností památník vznikl, je dnes před-
mětem dalšího bádání. Netrvalo dlouho a přišla 2. světová válka. Zdejší muži opět 
odcházeli do války. Z Polouvsí narukovalo 70 mužů, jedenáct padlo a šest zůstalo 
nezvěstných. A dějiny opět zatřásly obcí. Němečtí obyvatelé jak známo byli odsu-
nuti, nahradili je obyvatelé noví. A památník nenápadně zmizel. Kdy se tak sta-
lo, autor článku nezná. Dále popisuje řadu náhod, které vedly k nálezům několika 
fragmentů původního památníku, až k jeho obnově v současné době. Obnova díla 
byla svěřena rovněž akademickému sochaři MgA. Jakubu Gajdovi Ph.D. Na památ-
níku se po letech opět objevila jména rodáků, kteří se nevrátili z oné Velké války. 
Pří slavnostním odhalení 26. října 2018 byla na prostranství u kaple sv. Martina a 
obnoveného památníku vysázena lípa u příležitosti stého výročí vzniku Českoslo-
venska. 

     Na stránkách časopisu se pravidelně objevují články na téma Moje místo. Ten-
tokrát se Hana Stavinohová zamýšlí a vzpomíná na své mládí s dědečkem, prožité 
v Bernarticích n. O. Dědeček Eduard, ruský legionář, jí při častých vycházkách vy-
právěl o zážitcích z války a ze svého mládí. Byl to sedlák, který měl rád přírodu a 
rozuměl jí. V článku se vyznává, jak ráda měla jeho vyprávění, naučil ji znát stromy 
podle listí, jehličí, nebo kůry stromů, zvířata, ptáky a rostliny. Navždy tak zůstala 
„jejím místem“ rodná obec Bernartice, kde se těší na procházky, kdy je jí při vzpo-
mínkách dobře.

     Obec Stará Bělá je pro Libhošťany poněkud „z ruky“. Nemáme k ní žádné rodinné 
vztahy, jako k našim okolním obcím, jen určité povědomí o tom, že jde o součást již 
průmyslového Ostravska. Jak ale napovídá článek Marka Forgače v časopise Pood-
ří, pulzuje mezi obyvateli obce stále ten původní temperament, prezentovaný laš-
ským nářečím. V obci, tak jako u nás, vychází dlouhá léta Starobělský zpravodaj, v 
němž se od roku 1973 začaly objevovat verše paní Růženy Forgačové (1925-2011). 
V nich místní rodačka vtipným způsobem komentovala události v obci a do svých 
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veršů vkládala různé historky i vlastní fantazií vymyšlené příhody lidem pro radost 
a obveselení. Jako učitelka samozřejmě znala dokonale spisovnou češtinu. Své ver-
še však psala v místním nářečí, které se začalo pomalu vytrácet. V jejich textech 
byl cítit vřelý vztah k obci, farnosti, místním tradicím, lidovým obyčejům, verše byly 
prodchnuté laskavým humorem. Její tvorba byla sledována napříč všemi genera-
cemi v obci a často i daleko za jejími hranicemi. Vedení městského obvodu v roce 
2002 vydalo její verše knižně pod názvem Pro potěchu. Knihu skvělým způsobem 
ilustroval místní výtvarník Jan Hula. V roce 2005 pak pro velký úspěch vyšel další 
díl, Pro potěchu II. Díky tomu její verše žijí mezi lidmi pro potěchu dál, i když jejich 
autorka už sedm let odpočívá na místním hřbitově. Libhošťanům nabízím malou 
ochutnávku z tvorby paní učitelky Forgačové ze Staré Bělé:

                  Přání

Dyby sem tu možnost měla,
narodiť se znova chtěla, 
tak to v žadnym jinym kraju,
kaj hory či mořo maju,
ja nětužim po Franciji, 
Americe, Italii, 
ani jiné části Moravy,
šak do Běle – vedle Ostravy.

					   
     Nejsevernější část celého Poodří, které tvoří obce Proskovice, Stará ves nad On-
dřejnicí a Jistebník, spojuje osobnost Františka Lyska. Řadě hudebníků, příznivců 
folklóru a sborového zpěvu není třeba tuto mimořádnou osobnost připomínat. K 
jeho poctě v minulém roce proběhl už patnáctým rokem Festival Poodří Františka 
Lyska.  O jeho průběhu informuje na stránkách časopisu Marie Matějová, článek 
doprovází množství fotografií Milana Sýkory. V minulém roce vystoupil postupně 
ve všech obcích, kde František Lysek působil a zanechal nesmazatelnou stopu, vel-
ký počet pěveckých, hudebních, národopisných a dětských soborů. Festival zaháji-
la 27. dubna min. roku v Proskovicích tradičně dechová hudba Proskovjanka, která 
sklidila velký obdiv a pochvalu odborníků. Dále vystoupil národopisný soubor Dol-
ňánek z Kunčic pod Ondřejníkem a Gruník z Ostravice, soubor Proskovjáček, pě-
vecký sbor Bambule z Poruby a dramatický kroužek Klineček. Proskovická mládež 
tak poznává písně a zvyky horského Lašska, Valašska, i kultivovaný sborový zpěv. V 
květnu se festival přesunul do Staré Vsi nad Ondřejníci, kde sérií vystoupení zahájil 
soubor Gruník z Ostravice s hudeckou muzikou Vojtek a v další části programu pak 
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Famózní Klimkovické Pjenice. Horské Lašsko se představilo krásnými stylovými zpě-
vy a temperamentními tanci moravskoslezského pomezí a Kysúc. Pátek 18. května 
byl věnován ženským pěveckým sborům v kostele sv. Jana Křtitele, v jehož rámci 
vystoupil sbor Canticorum z Havířova, smíšený sbor Lašan z Brušperka a Pěvecké 
sdružení ostravských učitelek. Příštího dne v rámci staroveských obecních slavností 
vystoupil folklórní soubor Vonička z Havířova, Malá Ondřejnica, Lašský soubor pís-
ní a tanců ze Staré Vsi, a cimbálové muziky Šverc a Tragač.

     Dnes už asi jen nejstarší generace si pamatuje a vzpomíná na období Jistebnic-
kých zpěváčků, kteří pod vedením Františka Lyska pravidelně zpívali v ostravském 
rozhlase. Jistebničtí jim na své návsi vybudovali trvalou památku v podobě sousoší        
Jistebnických zpěváčků. Právě u něj 28. května jako obvykle zahájila dechová hud-
ba Jistebnická třináctka třetí, poslední část festivalu. V jeho rámci se před širokou 
veřejností vystřídalo několik souborů: dětský pěvecký sbor Rarášek, Smíšený pě-
vecký sbor Collegium Bonum, Dětský pěvecký soubor Heleny Salichové z Ostravy 
Poruby, pěvecký sbor Valentin z Příbora, a mužský pěvecký sbor Gorol z Jablunko-
va, který mezi vynikajícími soubory ohromil posluchače mocným mužským hlaso-
vým projevem, jablunkovskými kroji i vtipným moderátorem a gajdošem.

     Závěrečný den loňského Festivalu Poodří Františka Lyska se odehrál, kde jinde 
než v Jistebníku - byl ukončen folklórním večerem se soubory Malá Ondřejnica, 
Lašským souborem Ondřejnica spolu s cimbálovými muzikami Ondřejnica a Tragač, 
a hostem Mezinárodního folklórního festivalu Frýdek-Místek 2018, La Copaňia Me-
xikana de Danza Folkloríka z Mexika. 

     Při čtení tohoto článku Marie Matějové jsem si jen teskně vzpomenul na mi-
mořádné kulturní a společenské zážitky, které Libhošťané prožívali v době, kdy se 
v obci konaly okresní divadelní přehlídky, vyhrávala dechová a taneční hudba Vilé-
ma Kletenského, vystupoval Lašský národopisný soubor Jaroslava Stary a zaplněná 
sokolovna aplaudovala hercům divadelního odboru zdejšího Sokola. Nezbývá, než 
organizátorům poděkovat a popřát hodně šťastných zážitků v dalších ročnících a 
obyvatelům jmenovaných obcí i vystupujícím souborům všechno nejlepší do dal-
ších let.

Oldřich Sobek

    ŽIVOT KOLEM NÁS
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První soutěže jsou za námi a s nimi i první poháry!

     Z Orion Dancing Stars v Němčicích nad Hanou jsme se vrátily hned s prvním 
místem pro menší holky a čtvrtým pro starší děvčata. Další soutěže, tentokrát v 
Zubří, se zúčastnila pouze mladší skupina a dovezly krásné druhé místo.

     Tento rok nás čekají ještě dvě vystoupení a dvě soutěže, takže máme pořád na 
čem pracovat. S libhošťským publikem se opět uvidíme na Dni dětí a Dni obce :-)
Holky, které by se k nám chtěly v příštím roce přidat, se k nám klidně můžou přijít 
podívat na trénink ;-) Trénujeme každé pondělí a pátek, od 17:30 do 18:30 v tělo-
cvičně.

Budeme se na vás těšit!
Za Wild Crew Kristýna Leskovjanová
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Muži mistrovská utkání

FC Libhošť - Finstal Lučina 3 : 2  (0 : 1)
- neděle 31. 3. 2019 v 15:30 hod.
Branky: 25. soupeř, 47. Nazalaník Luboš, 55. soupeř, 74. Burget Lukáš a 78. Šimí-
ček Daniel. Rozhodčí: Šafrán, Moravec a Šabacký. ŽK: Čapka J., Burget L. a Šimíček 
D. Diváci: 228.
Naše sestava: Dubec Ondřej - Čapka Jaroslav, Symerský Daniel (K), Eckelsberger Pa-
vel, Velart Daniel - Názalaník Luboš, Šimíček Daniel, Burget Lukáš, Pojezdala Pavel 
(65.min. Burget Josef) - Čapka Patrik (90.min. Hanzelka Ondřej), Šimíček Adam (65.
min. Seidler David).

     První jarní domácí utkání přilákalo v krásném počasí mnoho fanoušků a slibovalo 
zajímavý souboj mezi týmy, které nutně potřebují naplno bodovat. První změnu 
skóre přinesla 25. minuta, kdy se po přísně nařízeném pokutovém kopu za údajnou 
ruku domácího hráče hosté dostali do vedení 0:1. Do přestávky se už nic zajímavé-
ho nedělo a do kabin se šlo s jednobrankovým mankem. 
Domácím se podařilo až v druhém poločase z krásné akce vyrovnat zásluhou Ná-
zalaníka. Boj pokračoval dál. Pak přišla další sporná situace a neodpískaný faul na 
domácího hráče a z následného brejku se opět soupeř dostal do jednobrankového 
vedení. Domácí byli ve druhé půli o něco lepší a znovu se dokázali zvednout, i díky 
střídající dvojici Seidler a Pepa Burget, kteří přinesli do hry větší klid, rozvahu při 
přihrávkách, důraz a přímočarost na branku soupeře. Libhošť ještě 16 minut před 
koncem prohrávala 1:2, ale zápas na domácím pažitu v posledních minutách otoči-
la góly Lukáše Burgeta a Danka Šimíčka. 
V 74. minutě byl necelých třicet metrů od branky soupeře nedovoleně zastaven 
domácí hráč a míč si postavil Lukáš Burget, který výstavní brankou prostřelil vše, co 
mu stálo v cestě. Jeho branka měla více než ligové parametry a pro dvaatřicetile-
tého záložníka to byla první trefa, po návratu do mateřského klubu. Pevně věříme, 
že střelecká smůla byla tímto přetržena a našemu „snajprovi“ to bude zase střílet. 
V 78. minutě skvěle presoval Josef Burget obránce hostí, který pod tlakem a nedo-
rozumění mezi jeho brankářem nepřesně přihrál. Toho využil Danek Šimíček, který 
vystihl přihrávku, a s přehledem zavěsil do opuštěné branky a tím dokonal obrat.
V závěru utkání domácí nepustili soupeře do velkého závěrečného tlaku. Naopak 
se pět minut před koncem dožadovali domácí odpískání penalty po ruce v poku-
tovém území soupeře, kterou však rozhodčí z nepochopitelných důvodů nenařídil.
Libhošť se díky výhře nad Lučinou 3:2 dostala před soupeře na osmé místo v tabul-
ce. Pro Libhošť to byla teprve pátá výhra na domácí půdě.

    INFORMACE ZE SPOLKŮ
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Aktuální tabulka:
…..
6. Slavia Orlová 23 bodů
7. TJ Sokol Dobrá 22 bodů
8. FC Libhošť 19 bodů
9. Finstal Lučina 19 bodů
10. FK Staré Město 18 bodů
……

FK Staré Město - FC Libhošť    1 : 3   ( 1 : 2 ) - sobota 6. 4. 2019 v 15:30 hod.
Branky: 2. soupeř, 11. Názalaník Luboš, 45. a 87. Šimíček Daniel, Rozhodčí: Svobo-
da, Pasterčák a Klimek. ŽK: Seidler, Pojezda a Symerský, Diváci: 50

     Po vydařeném vítězném domácím utkání cestovali fotbalisté FC Libhošť v dal-
ším kole I.A třídy sk. B na hřiště sestupem ohroženým týmem ze Starého Města, 
který na jaře neokusil radost z vítězství. Úvod vyšel domácím parádně, v 2. minutě 
vstřelili šťastnou branku. V 11. minutě se ve vápně dostal k centrovanému míči od 
Danka Šimíčka na zadní tyč Názalaník a ten hlavou prostřelil domácího brankáře. 
Po vyrovnávací brance měli naši hráči ještě několik slibných šancí, ale bez efektiv-
ního výsledku. Poločas zakončila přesná střela aktivně hrajícího Daniela Šimíčka z 
dálky, která měla přesné parametry a skončila v „šibenici“ domácí branky.
     Do druhého poločasu vstoupili aktivně naši muži s cílem vstřelit další a uklidňu-
jící branku. To se jim podařilo až na závěr utkání v 87. minutě, kdy unikl po pravé 
straně Daniel Šimíček a s přehledem dopravil míč do sítě soupeře (1:3). Do konce 
zápasu se ještě do šance dostal po brejku opět Dan Šimíček, ale do závěrečného 
hvizdu rozhodčího se již stav nezměnil, a tak si Libhošť veze cenné tři body. 
     Pohled trenéra Krajčíře: „Dostali jsme brzy branku, přesto jsme se z toho nesložili 
a do poločasu otočili vývoj utkání. Naše hra sice nebyla úplně podle mých představ, 
chyběl mi především lepší pohyb hráčů a koledovali jsme si občas o zbytečný gól. 
Až po vstřelení vyrovnávající branky přišlo zlepšení a zápas jsme dovedli i s trochou 
štěstí, ale přece jen, do vítězného konce. Utkání s přehledem odchytal Dubec. S 
výhrou panuje samozřejmě spokojenost, vyšel nám skvěle závěr prvního a vlastně i 
druhého poločasu, výsledkově i herně. Po celý zápas jsme byli lepším týmem, jen v 
druhém poločase jsme si vybrali slabší dvacetiminutovku, ve které jsme se zbytečně 
báli o výsledek. Pochvala patří celému týmu za předvedený výkon.“

FC Libhošť - SK Stonava    1 : 4   ( 1 : 3 ) - neděle 14. 4. 2019 v 16:00 hod.
Branky: 1. soupeř, 27. Šimíček Adam, 30. soupeř, 45. soupeř a 76 soupeř. Rozhod-
čí: Chlebovský, Porubek a Seipel. ŽK: Burget L. Diváci: 77

  INFORMACE ZE SPOLKŮ



34 Květen 2019

    INFORMACE ZE SPOLKŮ

     Po vysokém vítězství nad rivalem ze Starého Města hráli fotbalisté Libhoště v 
dalším kole soutěže na domácí půdu aktuálně s druhým mužstvem, a adeptem na 
postup do krajského přeboru, Stonavou.
Domácí věděli, že to bude těžké utkání. Začátek se jim krutě nepovedl, hned v 2. 
minutě po křížné přihrávce zprava doleva za obranu dávají hosté vedoucí bran-
ku (0:1). Domácí hrají bez důrazu, soupeř je vedoucí brankou povzbuzen. Ve 27. 
minutě z dálky pálil na branku soupeře Lukáš Burget. Hostující brankář neudržel 
štiplavou střelu a dobíhající Adam Šimíček doráží a vyrovnává na (1:1). Brzy po 
vyrovnávací brance opět chybují domácí v obraně a hostující útočník tvrdě trestá 
brankou na (1:2). Hostující útoky až příliš snadno překonávají domácí obranu. V 
závěru prvního poločasu domácí opět zbytečně inkasují a soupeř odsakuje o dvě 
branky. 
Hráči Libhoště se chtěli o body ve druhém poločase ještě poprat, ale čtvrtá bran-
ka hostujících útočníka, který tím pečetil svůj hattrick, po brejku po levé straně 
asi definitivně rozhodla o výsledku. Tentokrát měl výkon daleko ke spokojenosti, 
zklamaly některé opory a celkově to byl výkon bez zápalu, agresivity a touze po 
vítězství, což naopak plně předvedli hosté, a je nutno sportovně uznat, že byli lepší 
a vítězství si zasloužili.
Pohled trenéra Krajčíře: „Bohužel opětovně jsme vůbec nezachytili vstup do utkání, 
soupeř nás v úvodu, ale i po celý zápas, výrazně převyšoval ve vyhraných soubojích, 
odražených míčích, agresivitě a důrazu, což byl pro nás dnes velký problém. Před 
utkáním měli hráči jasné pokyny a povinnosti, které si bohužel, až na pár jedinců, 
neplnili. Z našeho herního projevu jsem trochu zklamán, ještě víc z některých indi-
viduálních chyb a výkonů. Porážka o tři branky byla až moc krutá.“

FC Libhošť - TJ ISMM Jistebník   2 : 1  ( 1 : 1 ) - neděle 21. 4. 2019 v 16:00 hod.
Branky: 20. soupeř, 35. Šimíček Daniel a 62. Velart Daniel Rozhodčí: Tabášek, Fanc 
a Kret. ŽK:  -  Diváci: 150
Naše sestava: Dubec Ondřej - Čapka Jaroslav, Symerský Daniel (K), Eckelsberger Pa-
vel, Velart Daniel - Názalaník Luboš, Šimíček Daniel, Burget Lukáš, Pojezdala Pavel 
(65.min. Burget Josef) - Čapka Patrik (90.min. Hanzelka Ondřej), Šimíček Adam (65.
min. Seidler David)

     Velmi kvalitní úroveň mělo utkání mužů s Jistebníkem. Hosté se sice ujali vedení, 
ale Libhošťanům se podařilo do poločasu vyrovnat a ve druhé půli skóre otočit díky 
brance Velarta. „Byl to vyrovnaný zápas zásluhou obou stran. Soupeř byl sice více 
na míči, ale my jsme zase více bojovali o každý míč. Prvních dvacet minut jsme se 
rozkoukávali a zvykali si na technický fotbal soupeře. Pak jsme pomalu přebírali ini-
ciativu a začali si vytvářet šance, ale i soupeř nezůstával pozadu a jednu ve dvacáté 
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minutě bohužel proměnil. Do poločasu se nám však podařilo srovnat. V druhém po-
ločase jsme vstoupili hodně aktivně a bylo jen otázkou času, kdy se prosadíme. A za 
naši aktivitu jsme byli taky odměněni i druhou, vítěznou trefou z kopačky obránce 
Dana Velarta. Konec zápasu byl hodně nervózní a jsme rádi, že jsme vítězství proti 
houževnatému soupeři udrželi,“ nastínil více k zápasu trenér Miroslav Krajčí.

Aktuální tabulka:
…..
5. Jablunkov 28 bodů
6. FC Libhošť 25 bodů
7. TJ Sokol Dobrá 24 bodů
8. Dobratice 23 bodů
……

TJ Dobratice - FC Libhošť   4 : 0  ( 1 : 0 ) - sobota 27. 4. 2019 v 16:30 hod.
Rozhodčí: Kubáček Vojtěch, Tomai Martin a Picmaus Jiří
Delegát: Kantor Marek. ŽK: Pojezdala Pavel, Šimíček Daniel, Velart Daniel a Burget 
Lukáš, Diváci: 90.

Přátelské utkání žáci

Primus Příbor - FC Libhošť 2 : 1  (0 : 1) - pátek 29. 3. 2019 v 16:30 hod.
Branky: 11. Bartoš Adam, 40. soupeř a 57. soupeř. Rozhodčí: Takáč D., Diváci: 25.
Naše sestava: brankář Blažek Matyáš hráči Bartoš Adam, Bělůnek Dominik, Krum-
polc Tomáš, Libiger Jakub, Mech Eliáš, Mička Ondřej, Poruba Matěj, Polach René, 
náhradníci: Morys Karel, Marek Lukáš a Maček Matyáš.

     V pátek 29. 3. 2019 od 16:30 hodin sehráli naši žáci přátelské utkání na trávníku 
v Příboře. Po dohodě se soupeřem se nakonec hrálo na celé hřiště v jedenácti hrá-
čích na každé straně a v čase 2 x 30 minut.
Pro některé hráče, hlavně pro ty mladší, to bylo úplně první utkání, které kdy hráli 
na celou hrací plochu.
V prvním poločase měli naši borci herní převahu, kterou v 11. minutě podtrhl krás-
nou brankou Adam Bartoš. Stejný hráč v 19., 20. a 21. minutě si vypracoval další 
vyložené šance, když se třikrát řítil sám na domácího brankáře. Vždy však chyběl 
větší klid v zakončení nebo pomyslné fotbalové štěstí. Hlavně ta v jednadvacáté 
minutě mohla skončit naší brankou, když v lepším postavení si o přihrávku volal 
Eliáš Mech. 
V druhém poločase se náš tým zbytečně zatáhl a taky většině hráčům začaly do-
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cházely síly. 
V přátelském utkání bylo nakonec k vidění mnoho krásných akcí, šancí a fotba-
lových momentů na obou stranách. Naše kluky musíme za bojovnost a nasazení 
pochválit.

Starší žáci - mistrovská utkání

FC Libhošť - FK Hodslavice    8 : 1 ( 3 : 0 )  - neděle 7. 4 .2019 v 13:30  hod.
Branky: 2x Bartoš Adam, Mech Jakub, Sobotík Tomáš, 1x Sopuch Tomáš a Poruba 
Matěj, Rozhodčí: Krumpolc, Diváci: 30

     Starší žáci si v prvním jarním domácím zápase hladce poradili s Hodslavicemi, 
kterým nasázeli osm branek. 
Kluci měli dobrý vstup do utkání a brzy vedli. V prvním poločase vyslali několik 
střel, ale jen tři z nich prošly do branky soupeře. V druhých pětatřiceti minutách 
kluci přidali dalších pět branek a jen jednou prošel balón za záda našeho brankáře. 
„Během celého utkání všichni kluci poctivě odmakali a soupeře jsme vlastně k niče-
mu nepustili a slavíme zasloužené vítězství. Kluky chválíme za předvedený výkon, 
fotbalem se bavili, byla radost se na některé akce dívat. Výborný výkon podali Ma-
těj Poruba a Kuba Mech,“ zhodnotil v krátkosti utkání trenér Petr Kadlec.

FK Starý Jičín - FC Libhošť   1 : 5  ( 0 : 3 )  - čtvrtek 11. 4. 2019 v 16:30 hod.
Branky: 2 x Bartoš Adam a Blažek Matyáš 1 x Krumpolc Tomáš. Rozhodčí: Kreml, 
Diváci: 30.

Ve čtvrtek 11. dubna starší žáci FC Libhošť odehráli další mistrovské utkání na hřišti 
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FK Starý Jičín. Soupeř nevyužil domácího prostředí a podařilo se mu vstřelit jen 
jednu branku. Naopak Libhošť oplatila domácím porážku z podzimu a soupeři na-
střílela pět branek. 

FC Libhošť - TJ Sokol Sedlnice   8 : 1 ( 4 : 0 )  - neděle 21. 4. 2019 v 14:00 hod.
Branky: 5 x Bartoš Adam a 3 x Blažek Matyáš. Rozhodčí: Hanzelka R., Diváci: 56.
Naše sestava: Skalík Jakub - Blažek Matyáš, Mička Ondřej, Sobotík Tomáš, Sopuch 
Tomáš, Raška Vojtěch, Krumpolc Tomáš, Bartoš Adam, Mech Eliáš, Bělunek Domi-
nik a Polach René

     Jednoznačné vítězství zaznamenali starší žáci s rivalem ze Sedlnic. Po rychlých 
brankách v úvodu utkání sice hosté v druhé půli snížili, od té doby skórovali již jen 
domácí hráči. Pět branek v utkání zaznamenal útočník Adam Bartoš a tři branky si 
zapsal Matyáš Blažek.
„Jednoznačné vítězství odpovídá dění na hřišti, kdy jsme měli po celou dobu hry 
jasnou herní převahu. Mrzí jen zbytečně inkasovaná branka, zranění našeho nej-
lepšího střelce Bartoše a velké množství našich neproměněných šancí,“ konstatoval 
po utkání trenér Petr Kadlec.

Sokol Žilina - FC Libhošť   1  :  7 ( 0 : 4 ) - pátek 26. 4. 2019 v 17:00 hod.
Branky: 2 x Bartoš Adam, Blažek Matyáš a Polach René, 1 x Krumpolc Tomáš, Roz-
hodčí: Mik, Diváci: 35. 

Souboj posledního týmu Žiliny s prvním byl od začátku jednoznačnou záležitostí 
vedoucí Libhošťe. Ta o svém vysokém vítězství rozhodla již v první půli, kdy vstřelila 
čtyři branky, z toho kanonýr Bartoš Adam hned dvě.

„Zasloužené vítězství, ve kterém nám schází ke spokojenosti větší střelecká pro-
duktivita. Měli jsme slušný začátek, kdy jsme se dostali do slibných šancí, které 
však hráči často zbytečně zbrkle zahazovali. Celé utkání bylo o dobývání soupeřovy 
branky. Měli jsme tlak, vytvářeli jsme si dobré střelecké příležitosti, které však vět-
šinou končily mimo branku nebo nás vychytal skvělý golman soupeře. Pochvala za 
nasazení a bojovnost patří celému našemu týmu,“ uvedl po zápase trenér Kadlec.

Mladší žáci – mistrovská utkání

FK Hodslavice - FC Libhošť    5 : 5  ( 3 : 3 ) - neděle 7. 4. 2019 v 10:00 hod.
Branky:  1. Bartoš Adam, 4. soupeř, 7. Baroš Adam, 8. soupeř, 16. soupeř, 24. Bartoš 
Adam, 39. soupeř, 45. a 46. Polach René, 60. soupeř, Rozhodčí: Mikulák, Diváci: 35.
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     „Utkání pro nás začalo výborně, protože už v desáté vteřině vstřelil úvodní bran-
ku utkání Adam Bartoš. Stejný hráč pak do poločasu přidal další dvě branky a byl 
z toho jeho hattrick. Z obou dvou stran se hrál slušný fotbal. Hlavně první poločas 
to bylo nahorů dolů a fanouškům se muselo utkání líbit,“ přiblížil utkání trenér 
Tomšík. „V druhém poločase jsme soupeře opět několikrát zbytečně pouštěli do 
vyložených šancí. Několikrát se řítil na branku soupeře i aktivně hrající Bartoš, ale 
místo finální přihrávky na spoluhráče do odkryté branky, řešil situaci střelou do 
brankáře, nebo do tyče anebo mimo branku. Dvě branky v druhé půlce zaznamenal 
zlepšenou hrou René Polach, který v zápase také několikrát předložil spoluhráčům 
nádherné finální přihrávky. Bohužel závěr utkání nám vůbec nevyšel a po zbytečné 
chybě dvou zkušených hráčů jsme v posledních sekundách inkasovali a byla z toho 
jen remíza. I tak si všichni kluci zaslouží velkou pochvalu. Nejvíce se tentokrát da-
řilo dvojici hráčů Eliáš Mech a René Polach, kteří zápas odmakali naplno a předčili 
svým výkonem jak starší spoluhráče, tak hlavně soupeře, který měl s oběma hráči 
velké potíže. Skvěle také odchytal Matyáš Maček, který hlavně v druhém poločase 
zlikvidoval několik tutovek soupeře,“ dodal trenér žáků.

FC Libhošť - FK Nový Jičín „B“  4 : 7 ( 2 : 4 ) - čtvrtek 11. 4. 2019 v 16:30 hod.
Branky: 1. soupeř, 3. soupeř, 5. soupeř, 22. Polach René, 25. soupeř a 30. Mech Ja-
kub, 41. soupeř, 50. Poruba Matěj, 51. soupeř a 52. Mech Eliáš Rozhodčí: Hanzelka 
R., Diváci: 34.

     Nepovedené utkání mají za sebou naši mladší žáci. Hosté z Nového Jičína do 
utkání vletěli aktivně a během pěti minut vedli už o tři branky. Hlavně v koncovce 
byl soupeř produktivní a zaslouženě slavil výhru.
„Je třeba vyzvednout opravdu efektivní výkon našeho soupeře. Před zápasem jsme 
si řekli, že i bez dvou opor týmu Mičky a Bartoše do soupeře vlítneme, ale opak 
byl pravdou. Brzy jsme prohrávali o tři branky, ale utkání jsme nevzdávali, snažili 
jsme se hrát aktivně a chvíli nám trvalo, než jsme se dostali do hry. Do poločasu se 
nám podařilo skoré udržet jen o dvě branky. Druhý poločas pokračoval ve svižném 
tempu, ale opět jsme inkasovali jako první. Přežili jsme pak stoprocentní šance a 
sami deset minut před koncem dvakrát udeřili. Od tohoto okamžiku jsme byli lepší 
a nebýt smůly v koncovce, mohli jsme zápas ještě zdramatizovat. Kluky chceme 
pochválit, že za nepříznivého stavu nepřestali bojovat,“ chválil kluky trenér Tomšík.

FC Libhošť - TJ Sokol Bludovice  5 : 2  ( 3 : 1 ) - čtvrtek 18. 4. 2019 v 16:30 hod.
Branky: 16. Bartoš Adam, 20. Mech Eliáš, 23. soupeř, 27. Bartoš Adam, 47. Bartoš 
Adam, 53. Bartoš Adam a 58. soupeř. Rozhodčí: Hanzelka R., Diváci: 44.
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     V úvodu utkání měli naši kluci herní převahu, ale bez brankového efektu. Na-
opak soupeř postupem času začal hlavně pohybem na hřišti naše borce přehrávat. 
V polovině prvního poločasu kluci polevili v aktivitě a přestali být nebezpeční. Hos-
té toho využili a jejich útočné výpady naši borci řešili zbytečně odkopáváním nebo 
fauly. Z jednoho takového soupeř kopal ve čtrnácté minutě přímý volný kop, který 
naštěstí zablokoval Lukáš Marek na roh. O dvě minuty později se podařilo vsítit 
úvodní branku utkání Adamovi Bartošovi. „Postupem času jsme zvyšovali tempo 
hry, získali jsme střed hřiště a začali se více prosazovat před pokutovým územím 
soupeře. Krásnou individuální akcí s gólovou tečkou zaznamenal ve dvacáté minutě 
skvěle hrající Eliáš Mech. Soupeři se sice ještě podařilo odpovědět, ale konec první 
půle patřil Adamovi Bartošovi, který chladnokrevně zavěsil míč k tyči, a do kabin 
jsme šli s dvoubrankovým vedením. Druhý poločas už byl z naší strany více aktivní. 
Po čtvrté vstřelené brance jsme se uklidnili, a po zásluze přidali pátou. Celkově jsme 
podali dobrý výkon, po většinu času drželi míč, slušně jsme kombinovali a dostávali 
se do zakončení. V defenzivě jsme pracovali bez větších chyb a soupeře do větších 
akcí nepustili,“ prozradil více k utkání trenér Tomšík. V utkání se čtyřmi zásahy za-
psal Adam Bartoš. Zasloužená výhra po týmovém výkonu.

Plánované utkání mladších žáků mezi TJ Sokol Kateřinice verz. FC Libhošť, se z 
pátku 26. 4. 2019 v 16:30 hodin přesouvá až na úterý 14. 5. 2019 v 17:00 hodin 
na hřišti v Kateřinicích.

Starší přípravka - mistrovská utkání

FC Libhošť – TJ ISMM Jistebník  7 : 2   ( 1 : 2 ) - pátek 19. 4. 2019 v 16:30 hod.
Branky: 3x Morys Karel, 2 x Poruba Matěj, 1 x Horák Antonín a Mech Eliáš. Rozhod-
čí: Tomšík Z., Diváci: 33

Naše sestava: 
Maček Matyáš - Burget Adrián, Horák Antonín, Krupa Adrián, Marek Lukáš, Mech 
Eliáš, Mech Jakub, Modrovič Michal, Morys Karel, Polach René (K), Novobilský Voj-
těch, Poruba Matěj, Řehák František 
„V první půli to našim hráčům moc nešlo, utápěli se v kličkách, scházel pohyb a 
výsledkem byl poločasový výsledek 1:2 pro soupeře. Po zlepšeném výkonu ve druhé 
půli jsme zápas otočili, hráči roztáhli hru, přidali na pohybu a výsledkem bylo naše 
jednoznačné vítězství, které korunoval hattrickem Karel Morys,“ zhodnotil utkání 
trenér Hanzelka.
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TJ Sokol Kateřinice - FC Libhošť 5 : 9  ( 2 : 7 ) - čtvrtek 25. 4. 2019 v 17.00 hod. 
Branky: 2x Řehák František, Polach René a Morys Karel, 1 x Horák Antonín, Marek 
Lukáš a Mech Jakub, Rozhodčí: Světlík, Diváci: 45. 

Naše sestava: 
Maček Matyáš - Burget Adrián, Horák Antonín, Marek Lukáš, Mech Jakub, Modrovič 
Michal, Morys Karel, Polach René (K), Poruba Matěj, Řehák František, Morys Jan 
„Proti slabšímu soupeři jsme splnili roli favorita i když jsme se v určitých fázích zápasu 
trápili střelecky. Výkon však nebyl optimální hlavně od zkušených hráčů musíme čekat 
víc. Naopak slušný výkon podali Morys Jan a Marek Lukáš, „ v krátkosti zhodnotil 
utkání trenér Hanzelka.

Turnaj předpřípravek dne 23. 3. 2019 v Brušperku

     Na další turnaj v Brušperku vyrazili naši nejmladší hráči ve stejné sestavě, kdy 
chyběl jen Ondra Šenk. Celkem dvanáct týmů bylo rozděleno do 2 skupin po 6 tý-
mech. Ve skupinách se hrálo systémem každý s každým. Pak se hrálo první s prvním 
o vítěze, druzí o 3. místo atd. Naši borci skončili ve skupině na čtvrté příčce a hráli 
s týmem z druhé skupiny o konečné sedmé nebo osmé místo. Naši mladí fotbalis-
té obsadili na kvalitně odsazeném turnaji z dvanácti týmů nakonec krásné sedmé 
místo. Každý hráč si z Brušperku odvezl medaili na památku z turnaje.

Naše sestava: Simper František, Rytíř Dominik, Jahn Tomáš, Demel Jonáš, a Mráz 
Sebastian

Mladší přípravka – mistrovská utkání

Družstva Skóre Branky

FC Libhošť - Raškovice 0 : 4

FC Libhošť - Poruba 1 : 3 1x Demel

FC Libhošť - Brušperk 7 : 0 4x Demel, 1x Mráz, Jahn a Rytíř

FC Libhošť – Kobeřice 2 : 4 1x Demel a Rytíř

FC Libhošť - Frýdek-Místek „J“ 5 : 2 2x Jahn, 1x Simper, Mráz a Rytíř

Zápas o 3. místo
FC Libhošť - Frýdek-Místek „M“ 5 : 1 3x Jahn, 1x Rytíř a Demel

FC Libhošť – Bartošovice    12 : 11   ( 8 : 4 ) - neděle 21. 4. 2019 v 10:00 hod.
Branky: 3 x Demel Jonáš, 2 x Svoboda Vojtěch, Jahn Tomáš, Morys Jan, 
Krupa Adrián a 1 x Simper František. Rozhodčí: Hanzelka L., Diváci: 35.
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TJ Tatran Jakubčovice n. O. - FC Libhošť 6 : 15 ( 1 : 9 ) - pátek 26. 4. 2019 v 16:30 hod.
Branky: 5 x Řehák František, 4 x Morys Jan, 3 x Krupa Adrián, 1 x Simper František, 
Jahn Tomáš a Demel Jonáš. Rozhodčí: Šaran , Diváci: 30

Mladší přípravka zazářila na turnaji

Finále turnaje zimní ligy se našim nejmladším hráčům povedl znamenitě. Naši bor-
ci vyhráli 6 z 9 zápasů a dvakrát nadělili soupeřům dokonce 10 branek. Bojovali 
všichni do posledních sil. Turnaj se mimořádně povedl Jonášovi Demlovi, který byl 
jak na „klíček“, neúnavný a aktivní. Pochvalu si samozřejmě zaslouží všichni hráči za 
předvedený bojovný výkon. Po turnaji jim byla odměnou medaile, kterou dostali za 
předvedený výkon v celé zimní lize. Kluci, děkujeme !!!

Naše sestava: Šenk Ondřej, Mráz Sebastian, Jahn Tomáš, Deml Jonáš, Morys Jan a 
Rytíř Dominik
Lodivodi – trenéři: Rostislav Krupa a Miroslav Rytíř

Družstva Skóre Branky

FC Libhošť - Sedlnice 7 : 3 2x Rytíř, Jahn a 1x Šenk, Morys, Mráz

FC Libhošť - Kopřivnice 4 : 1 2x Deml a 1x Jahn, Rytíř

FC Libhošť - Bílovec „B“ 8 : 2 5x Morys, 2x Jahn a 1x Rytíř

FC Libhošť – Nový Jičín „A“ 3 : 6 2x Deml a 1x Morys

FC Libhošť - Příbor 4 : 9 2x Morys a 1x Jahn, Deml

FC Libhošť - Děrné 10 : 0 3x Deml, 2x Morys, Šenk a 1x Mráz, Jahn, Rytíř

FC Libhošť - Nový Jičín „B“ 10 : 3 4x Deml, 2x Morys, Rytíř a 1x Šenk, Jahn

FC Libhošť - Suchdol nad Odrou 9 : 3 4x Morys, 2x Deml, Jahn  a 1x Rytíř

FC Libhošť - Bílovec „A“ 4 : 7 2x Jahn a 1x Morys, Rytíř

Ohlédnutí za turnaji v Odrách 17. 3. 2019 a Brušperku dne 23. 3. 2019 



42 Květen 2019

    INFORMACE ZE SPOLKŮ

Nábor nových hráčů a hráček fotbalu se z důvodu nepříznivého počasí 
přesouvá na čtvrtek 16. 5. 2019 od 09.00 hod.

Nábor nových fotbalistů a fotbalistek probíhá celoročně
do všech věkových kategorií.

Kategorie mladších přípravek ročníky 2010 a mladší
vždy pondělky a středy od 16:30 hodin (trenéři Krupa a Rytíř)

Kategorie starších přípravek ročníky 2009 a 2008
vždy úterky a čtvrtky od 16:30 hodin (trenéři Hanzelka a Řehák)

Kategorie mladší žáci ročníky 2007 a 2006
vždy úterky a čtvrtky od 16:30 hodin (trenéři Marek, Mička a Tomšík)

Kategorie starší žáci ročníky 2005 a 2004
vždy pondělky a středy od 16:30 hodin (trenéři Blažek a Kadlec)

Noví hráči či hráčky se můžou nezávazně přijít podívat na náš trénink nebo si 
jej přímo vyzkoušet. Stačí si s sebou vzít sportovní oblečení a obuv.

Přijď si s námi zahrát, rádi tě mezi sebe přivítáme a poznáme...

     Činnost mládeže FC Libhošť je již několik let spolufinancována z dotace poskyt-
nuté od obce Libhošť. Naše FC se právem může chlubit sportovním areálem, který 
patří k jednomu z nejlepších v širokém okolí. Areál mohou využít i neregistrování 
sportovci, rodiče s dětmi, či veškerá mládež, pro provozování volnočasových aktivit 
dětí a mládeže.
     FC Libhošť děkuje všem svým sponzorům za finanční podporu, kterou využije-
me pro udržení vysokého standardu volnočasových aktivit dětí a mládeže v obci 
Libhošť.

Za FC Libhošť Zbyněk Tomšík
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Tak jak z Tvých očí zářila láska a dobrota,
tak nám budeš chybět do konce života.

Dne 30. května uplyne 10 let, co nás opustila naše
milovaná maminka, babička, prababička

paní Zdenka Tomšíková
 

    VZPOMÍNÁME

S láskou vzpomínají
synové Petr, Pavel a Zbyněk,

vnoučata Simona, Petra, Vojtěch, Šarlota, Adrián, Daniel a Agátka,
pravnoučata Jakub, Anetka, Stelinka, Eliška a Matyáš.

Vzpomeňte i vy, kteří jste ji znali a měli rádi.


